

ΜΥΡΩΝ ΜΙΧΑΗΛ ΝΙΚΟΛΑΤΟΣ

Γεννήθηκε τον Οκτώβριο του 1952 στη Λάρνακα – Κύπρου. Σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου (London School of Economics) και απέκτησε πτυχία LL.B. (Honours) και LL.M. (το 1976 και 1978).

Είναι Barrister, αναγορευθείς στο Middle Temple, Λονδίνου, το 1977.

Άσκησε δικηγορία από το 1979 μέχρι το 1986. Διορίστηκε Επαρχιακός Δικαστής το 1986, Ανώτερος Επαρχιακός Δικαστής το 1995, Πρόεδρος Επαρχιακού Δικαστηρίου το 1996, Δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου το 2004 και Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου από το 2014 μέχρι σήμερα.

Έχει ευρεία εμπειρία στις Ποινικές υποθέσεις. Ως Δικαστής Επαρχιακού Δικαστηρίου, επιλήφθηκε πολλών ποινικών υποθέσεων. Υπηρέτησε για περίπου τρία χρόνια ως Μέλος και Πρόεδρος Κακουργιοδικείων, στα οποία επιλαμβάνονταν σοβαρών ποινικών υποθέσεων.

Στο Ανώτατο Δικαστήριο, επιλήφθηκε πολλών ποινικών εφέσεων, ως Δικαστής και Πρόεδρος του Ποινικού Τμήματος του Εφετείου.

Έχει ευρεία εμπειρία στα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Ως Δικαστής και Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου, το οποίο έχει και τη Δικαιοδοσία του Ανωτάτου Συνταγματικού Δικαστηρίου, χειρίστηκε πολλές υποθέσεις προνομιακών ενταλμάτων, Διοικητικών προσφυγών και Εφέσεων, καθώς και Συνταγματικές υποθέσεις και Εφέσεις που αφορούν Ανθρώπινα Δικαιώματα.

Από το 2005 μέχρι σήμερα, είναι υποκατάστατο Μέλος και Μέλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη Δημοκρατία, μέσω του Δικαίου (Επιτροπή Βενετίας), για την Κύπρο.

Υπηρέτησε ως Εκλεγμένος Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών Κύπρου και ως, *ex-officio*, Μέλος και Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου της Κύπρου από το 2004 μέχρι σήμερα. Είναι Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικτύου των Προέδρων των Ανώτατων Δικαστηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Έδωσε διαλέξεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Έγραψε διάφορα άρθρα και μελέτες στο Ποινικό Δίκαιο και την Ποινική Δικονομία και ήταν Εξεταστής του Ποινικού Δικαίου, στο Νομικό Συμβούλιο Κύπρου για δύο χρόνια. Ήταν ομιλητής για το Ποινικό Δίκαιο και την Ποινική Δικονομία, στην Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου, πριν πολλά χρόνια.

Έχει εξαιρετική γνώση της Αγγλικής και της Ελληνικής γλώσσας, καλή γνώση της Πορτογαλικής και κάποια γνώση της Γαλλικής. Έχει εμπειρία, τόσο στο Αγγλικό Κοινό Δίκαιο, όσο και στο Ηπειρωτικό Διοικητικό Δίκαιο.

Είναι νυμφευμένος, με δύο θυγατέρες και δύο εγγόνια.